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للسنة الثانية

المباشرة غير رةالمصاريف ب ير ا ريف  ا



 تطرح لا التي المصاريف ھي المباشرة المصاريف
ةأ انإشكال ل اتت نت كثلل يمكن حيثللمنتجات،تحميلھاعندإشكاليةأي

المنتوجات،مختلفتكلفةسعرفيمساھمتھاتحديد وجريھي
 الأولية، المواد في المباشرة المصاريف ھذه تتمثل
  الأولية، للمواد مساعدة مواد ھي(الاستھلاكية المواد
ت ةل ا ةفأ نتنا اال فتدخلإن في تدخلوإنماالمنتوجصناعةفيأساسيةليست
في والمساميرالغراءمثل مساعدبشكلالتكلفة يررب يو
.المباشرة العاملة واليد ،)النجارة



 ھي المباشرة غير المصاريف
ف ا تطلاالتال ان ط  ربطھانستطيعلاالتيالمصاريف

أنھاذلكغيره،دونمعينبمنتوج وج  ھيرونينب
 أو المنتجات من مجموعة تخص

ةألأة ل  المؤسسةأوالأقسام،منمجموعة
:مختلفةمصاريفوتضمككل،  :مختلفةمصاريف وتضمككل،

 تدفئة، إضاءة، إيجار، رواتب،
..مالية مصاريف تأمين، اھتلاك،



منتجات على المصاريف ھذه نوزع كيف نوزع ھذه المصاريف على منتجات كيف
المؤسسة كل حسب نصيبه منھا؟



المتجانسةالأقسامطريقة المتجانسةالأقسامطريقة
:الأقسام أنواع

 المنتوج بتصنيع علاقة لھا أقساما تمثل : الرئيسية الأقسام /أ
العملياتوكذاوالتموينيةالإنتاجيةالتقنيةالعملياتتشكلإذالنھائي، ي جيييلإھ يلإ وي ي وو
 من نصيبھا على تحصل الأقسام ھذه .)المنتوج توزيع( التجارية
ا اعدة،الأق فھاكلتحملالم ر المنتجاتتكلفةعرإلم المنتجات تكلفةسعرإلىمصروفھا كلوتحملالمساعدة،الأقسام
.التوزيع الإنتاج، التموين، :في عموما الأقسام ھذه تتمثل .النھائية

ا ةالأق ا ةال االثان الالالأق لاقةل علاقة لھا ليسالتيالأقسامھي:)الثانوية(المساعدةالأقسام/ب
 نشاطھا، أداء على الرئيسية تساعد النھائي، المنتوج بتصنيع مباشرة

فاكل ا اشال اإلال الأق الأقسام إلىالمباشرةغيرالمصاريف  مننصيبھاكلتوزيعويتم
 النقل، الصيانة، المالية، الإدارة، :الأقسام ھذه أھم من .الرئيسية
ا ةال ا ت الا .الاجتماعيةالخدمات



المباشرةغيرالمصاريفتحميلخطوات ريررييلو ب
تحميل مباشر



:قسمكلفالمباشرةغيرالمصاريفتسجيل/أ

تب لت يفت ا ابال ت ابأطبي نيف ت

:قسمكلفيالمباشرةغيرالمصاريفتسجيل/أ

تصنيفھا حسبأوطبيعتھاحسبالمصاريفوتسجلترتب
 مصاريف أو ....... ، إيجار كھرباء، ، صيانة ، نقل( المؤسسة قبل من

ين ائب،الية،تخد زعث،)ض اختلفعلت الأق الأقسام مختلفعلىتوزعثم،)....... ضرائب،مالية،مستخدمين
 .المصاريف ھذه من قسم كل نصيب حسب وذلك والمساعدة الرئيسية

الت،الثلاثيةالقاعدةأومئويةنسبأوبمعدلاتيحددالنصيبھذا والتي ،الثلاثيةالقاعدةأومئويةنسب أوبمعدلاتيحددالنصيبھذا
 كل في عليھا المحصل المبالغ تجمع ثم .التوزيع مفاتيح تسميتھا يمكن

لق يبعللنح الالن اعدأالرئيللقالإج نال منالمساعدأوالرئيسيللقسمالإجماليالنصيبعلىلنحصلقسم
 مع ،الأولي بالتوزيع التوزيع ھذا يسمى .المباشرة غير المصاريف
زيعمفاتيحأنملاحظة اتمصلحةبتحديدھاتقالت ةالدرا بالمؤ بالمؤسسة الدراساتمصلحةبتحديدھا تقومالتوزيعمفاتيحأنملاحظة

 مختلف في تكلفة عنصر كل مساھمة لتحديد معمقة دراسة على بناء
المؤسسةأقسا .المؤسسةأقسام



كلنحملالأولىالحالةھذهنھايةفيأي كل نحملالأولىالحالة ھذهنھايةفيأي
منبنصيبهرئيسيأوثانويقسم ي وويم ي يبر ن ب

لا المرحلةھذه(المباشرةغيرالمصاريف )
)التحليلية المحاسبة تخص



 كما )x( للمؤسسة المباشرة غير المصاريف توزيع جدول يظھر :مثال
.مئوية نسب شكل في معطاة التوزيع مفاتيح أن علما :يلي
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ز/ فت ا ةغال اش اال اعدةللأق ال المساعدةللأقسامالمباشرةغيرالمصاريفتوزيع/ب
:الرئيسيةالأقسامعلى مى

 نقوم المباشرة، غير المصاريف من قسم كل نصيب إيجاد بعد
 مقدار حسب الرئيسية الأقسام على المساعدة الأقسام نصيب بتوزيع

أن أي كذلك،توزيعمفاتيحباستعمالوذلكمنھا،استفادتھا يعح
 المنتوج  تكلفة لسعر مباشرة تحمل لا المساعدة الأقسام مصاريف
المنتوجلھذامباشرةخدماتتقدملالكونھا .المنتوجلھذا مباشرةخدماتتقدملالكونھا
 قسم كل لمصاريف دقيقة دراسة بعد المحاسب يحددھا المفاتيح ھذه

ة لهن ا ااقت زذاالأق زالت الت بالتوزيع التوزيعھذاويسمىالأقسام،باقيمعتعاملهونسبة
:التالية الأشكال أحد ويأخذ ،الثانوي



:المباشرالتوزيع/1ب    :المباشرالتوزيع/1-ب

زيعيت اريفت باشرةغيرال قلكلال  قسملكلالمباشرةغيرالمصاريف توزيعيتم
 لا أي فقط، الأساسية الأقسام على منفردا ثانوي
 له يقدم ولا آخر مساعد قسم مع  خدمات يتبادل
خدماتخدمات



:التالي التوزيع أكمل :مثال

أقسام أساسيةمساعدة أقسام  
 

توزيعإنتاجتمويننقلإدارة              
Σ190008000100002200012000ت Σ190008000100002200012000ت

%30%40%030)%100(إدارة
%50%20%30(%100)0نقل



:الحل:الحل

توزيع انتاج تموين نقل ادارة

12000 22000 10000 8000 9000 مج التوزيع الأولي
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2720018700مج التوزيع الثانوي 000015100



:ملاحظات
الرئيسية،• الأقسام إلى تحول مساعد قسم كل نصيب أن نجد أن نصيب كل قسم مساعد تحول إلى الأقسام الرئيسية، •نجد

.  وبالتالي يصبح بعد التحويل صفرا
مجموع• يكون أن يجب التوزيع عملية صحة من للتأكد من صحة عملية التوزيع يجب أن يكون مجموع •للتأكد

مصاريف جميع الأقسام الناتجة عن التوزيع الأولي يساوي 
التوزيع عن الناتجة الأساسية الأقسام مصاريف مجموع مصاريف الأقسام الأساسية الناتجة عن التوزيع مجموع

:  أي . الثانوي

1ت Σ =  2ت Σ



:التنازليالتوزيع/2-ب  :التنازليالتوزيع/2-ب

دھنا اضأنن ةالأق اتقدالخد ات اخد ةلأق ثان ثانوية لأقسامخدماتھاتقدمالخدمية الأقسامبعضأننجدھنا
 بعملية القيام قبل الأفضل من لذا .معھا تتبادل لا لكن أخرى،

ألأ الذي القسممنأي(تنازلياترتيباالمساعدةالأقسامترتيبالتوزيع
توزيعا منهالأقلالقسمإلىالأقسام منعددأكبرإلىيوزع ممع
 دون واحد اتجاه في التوزيع على يساعد الترتيب ھذا .)وھكذا

غيرالمصاريفإجماليتوزيعويضمنالخلف،إلىالرجوع غير المصاريفإجماليتوزيعويضمنالخلف،إلىالرجوع
 الأولي، التوزيع من نصيبه توزيع أي مساعد، قسم لكل المباشرة

هكذا هلالذن انل ةالأق الأخالثان .الأخرىالثانويةالأقساممن عليهحصلالذينصيبهوكذا



أكمل التوزيع التالي: مثال يل وزيع

توزيعإنتاجتموينصيانةنقلإدارة 
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توزيع انتاج تموين صيانة نقل ادارة
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:التبادليالتوزيع/3-ب :التبادليالتوزيع/3-ب

 الأقسام تتبادل عندما التوزيع من النوع ھذا على نحصل
 مجموع معرفة يجب لذا بينھا، فيما الخدمات الثانوية

يقسكلمصاريف باستخداالآخربدلالةذلكثان باستخدامالآخربدلالةوذلك ثانويقسمكلمصاريف
.المعادلات



التاليالتوزيعأكمل:مثال التاليالتوزيعأكمل:مثال

ة ا نانةإ زإنتات ت توزيعإنتاجتموينصيانةإدارة
Σ16500060500115000210000104500ت
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:ل:الحل

:إذنوالصيانة،الإدارةقسميبينالخدماتفيتبادلھناك :إذن والصيانة،الإدارةقسميبينالخدماتفيتبادلھناك
:نضع المباشرة غير المصاريف من قسم كل نصيب لإيجاد

X X=65000+0.1Y 1م لقسم الإدارة . مصروف غ 

Y Y=60500+0.2Xم لقسم الصيانة . مصروف غ 2



:نجدالأولىالمعادلةفيالثانيةالمعادلةبتعويض :نجدالأولىالمعادلةفيالثانيةالمعادلةبتعويض

X= 65000+ 0.1(60500+ 0.2 X) X=65000+ 6050+0.02 X

X=72500

:  وبتعويضھا في المعادلة الثانية نجد

Y=75000



توزيع انتاج تموين صيانة توزيعادارة انتاج تموين صيانة ادارة

104500 210000 115000 60500 65000 104500مج التوزيع 210000 115000 60500 65000 ع ج
الأولي

2900014500ادارة 14500 (72500)14500

2625022500صيانة 18750 )75000( 7500

مج التوزيع 
265250141500الثانوي 0000148250



رئيسي/ج قسم لكل التحميل معدل (إعداد تحميل: ي/ج ي م ر ل  يل  ل  يل : (إ 
) المصاريف غير المباشرة لمراحل حساب سعر التكلفة

أ إجمالي منأساسيقسمكلنصيبعلىالحصولبعد
لكلتحميلمعدلاتإعداديتمالمباشرةغيرالمصاريف لكل تحميلمعدلاتإعداديتم المباشرةغيرالمصاريف

 وذلك قسم، كل في العمل لطبيعة وفقا حدى على قسم
ةط الق اإ اال ال المباشرة غيرالمصاريفإجماليقسمةطريقعن
حجم(نشاطهمستوىعلىقسمكلفيعليھاالمحصل جم( وىىم لييھل
 القياس بوحدات تسميتھا يمكن المعدلات ھذه .)نشاطه

لاتأ لتثال نتكلت منتوج كلبتحميلتسمححيثالعمل،وحداتأو
من قسم كلمنالمباشرةغير المصاريفمنبنصيبه م
.الأساسية الأقسام



التوزيعالإنتاجالتموينالصيانةالإدارةالبيان
:مثال
ربي جوييلإ وزيعلإ
Σ16500060500115000210000104500ت

Σ00148250265250141500 2ت
عدد الوحداتعدد الوحداتكمية الموادوحدات القياس

المباعةالمنتجةالأولية المشتراة
وحدة 800وحدة1000كغ2500عدد الوحدات غ

 من الواحدة الوحدة تكلفة
المباشرة غير المصاريف

59.3265.25176.875

دج59.3بمعنى   
ھي مصاريف 

دج265.25
ھي مصاريف 

دج176.875
ھي مصاريف 

تموين غير
 كغ 1مباشرة لكل 

ا ال ش

انتاج غير
مباشرة لكل     
ة

توزيع غير
مباشرة لكل  
ة ا مشترى من المواد

الأولية
وحدة مباعة 1وحدة منتجة1


